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Bebossing agrarische gronden  -  Monitoring

Naar aanleiding van mijn schriftelijke vraag nr. 898 van 14 juni 2022 over bebossing in 
agrarisch gebied antwoordde de minister dat haar agentschap niet over de informatie 
beschikte en dat ik de informatie kon opvragen bij het Departement Landbouw en Visserij. 
In opvolging daarvan formuleerde ik schriftelijke vraag nr. 29 van 5 oktober 2022 aan 
bevoegd minister Brouns. Uit zijn antwoord leid ik af dat in de periode 2014-2021 52% 
van de vergunningsaanvragen voor bebossingsprojecten in agrarisch gebied een gunstig 
advies kreeg van het Departement Landbouw en Visserij. 40% van de bebossingsdossiers 
kreeg een negatief advies van het Departement Landbouw en Visserij. 

In haar bosuitbreidingsplan streeft de minister ernaar 4000 hectare nieuw bos aan te 
planten tegen het einde van deze legislatuur. Om die doelstelling te bereiken, zal minstens 
een deel van die projecten gerealiseerd moeten worden in agrarisch gebied. 

Het lijkt dan ook noodzakelijk om de voortgang met betrekking tot het verlenen van 
bebossingsvergunningen door vergunningverlenende overheden te monitoren, om op die 
manier knelpunten te identificeren en eventueel beleid bij te sturen indien noodzakelijk.

1. Monitort de minister de bebossingsvergunningen noodzakelijk voor het bebossen van 
grond met een agrarische bestemming die verstrekt worden door lokale overheden?

Zo niet, waarom niet? 

Zo ja, wat is het percentage van bebossingsprojecten op landbouwgrond dat effectief 
werd gerealiseerd na positief advies van het departement? Graag opgesplitst per 
provincie en per jaar voor de periode 2014 tot 2021.

2. Wat is het percentage van bebossingsprojecten op landbouwgrond dat effectief werd 
gerealiseerd na negatief advies van het departement? Graag opgesplitst per provincie 
en per jaar voor de periode 2014 tot 2021.

3. Minister van Landbouw Brouns gaf in zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 29 
aan dat hij geen concrete acties plant om bebossing in agrarisch gebied te 
vereenvoudigen. 

Is de minister van plan een initiatief te nemen naar minister Brouns om bijvoorbeeld 
een richtlijnenkader op te maken voor advisering door het Departement Landbouw en 
Visserij? Zo kunnen adviezen meer gestandaardiseerd verstrekt worden.



ZUHAL DEMIR 
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ANTWOORD
op vraag nr. 162 van 9 november 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De bebossingsvergunningen noodzakelijk voor het bebossen van grond met een 
agrarische bestemming worden niet gemonitord door het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB). Er bestaat immers geen meldingsplicht van deze beslissingen aan het ANB.

Wel monitort het ANB sinds 8 augustus 2022 de adviezen die ze zelf verstrekken in het 
kader van de aangepaste adviesregeling in uitvoering van het bosuitbreidingsdecreet.

2. Gelet op het antwoord op deelvraag 1 beschikt het ANB niet over de gevraagde 
gegevens.

3. Er zijn geen initiatieven gepland naar minister Brouns toe om een richtlijnenkader op 
te maken voor advisering door het Departement Landbouw & Visserij. Ik nam wel de 
beslissing om in het kader van het Bosuitbreidingsdecreet het advies van het 
Agentschap Natuur & Bos terug in te voeren in deze procedure. Dit moet het mogelijk 
maken voor lokale besturen om een evenwichtige afweging te maken bij 
bebossingsprojecten in agrarische gebieden.


